

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA



The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

List slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 2. — ŠTEV. 2.

NEW YORK, WEDNESDAY, JANUARY 3, 1934. — SREDA, 3. JANUARJA 1934

VOLUME XLII. — LETNIK XLII.

## BENITO HOČE PREPREČITI VOJNO IN OBOROŽEVANJE

### V POGOVORU Z ANGL. ZUNANJIM MINISTROM JE POU DARIL, DA SE NEMČIJE NE SME RAZBURJATI

Hitler bo šele potem odgovoril francoski vladi, ko se bo posvetoval z voditelji narodno-socialistične stranke. — Mussolinijev časopis svetuje Francozom, naj se pobotajo z Nemci. — Z zadevo se bo brez dvoma pečala Liga narodov.

RIM, Italija, 2. januarja. — V dobro poučenih krogih prevladuje mnenje, da bo imel pogovor med Mussolinijem in angleškim zunanjim ministrom Sir John Simonom zelo blagodejne posledice. Mussolini se bo postavil na stališče, da se Nemčije pod nobenim pogojem ne sme razjeziti, kajti v tem slučaju bi se zopet pojavilo tekmovanje v oboroževanju.

Mussolini se bo predvsem zavzel za mir, kajti njegov cilj je pod vsakim pogojem preprečiti bodočo vojno.

Ce bo pozval vezavnike, naj ne bodo preveč ostri z Nemčijo, ni še s tem rečeno, da bo zavzel napram Francozom sovražno stališče.

Angleškega zunanjega ministra bo opozoril na nevarnost, ki bi nastala, ako bi Nemčijo privedli do tega, da bi začela neomejeno oboroževati.

Državnika se bosta bavila izključno le z razmerjem, ki je zavladalo v zadnjem času med Nemčijo in Francijo.

Mussolinijev glasilo "Giornale d'Italia" priznava v današnjem uvodnem članku, da italijanski načrt glede takojšnje drastične razorožitve zaenkrat še ni izvedljiv. Tega dejstva ni mogoče zatajiti.

Zaenkrat ni mogoče drugega doseči, — je rečeno v članku, — kot revidirati oborožitev in jo spraviti na primerno nižino. Pogajanja med Nemčijo in Francijo so dospela na mrtvo točko, pa je treba najti pot, da se pride preko nje. Druge poti pa skoro ni kot da se obe državi na ta ali oni način pobotata, kar bo v korist vsej Evropi in celemu svetu.

Angleški zunanji minister Sir John Simon je dopel danes sem z letalom. Spremlja ga njegova žena.

BERLIN, Nemčija, 2. januarja. — Francoski poslanik Andre Francois Poncet je včeraj izročil Hitlerju francoski odgovor na nemške zahteve. Hitler bo odgovor natančno preštudiral, francoski vladi bo pa šele tedaj odgovoril, ko se bo temeljito posvetoval z ostalimi voditelji nemških narodnih socijalistov.

Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da je Francija uljudno, toda gladko zavrnila vse Hitlerjeve predloge.

Odgovor je tako dolg in tako temeljit, da bo vzelo več dni, predno ga bo mogoče natančno preštudirati.

PARIZ, Francija, 2. januarja. — Tukajšnji angleški poslanik Lord Tyrrell je bil v soboto v francoskem zunanjem ministrstvu ter skušal doseči, da bi ne bile zavrnjene vse Hitlerjeve zahteve.

Po njegovem mnenju bi preoster odgovor pomenjal prelom med Francijo in Nemčijo. Francoski poslanik pa ni ničesar drugega dosegel kot da je bil odgovor šest dni prej poslan kot so ga nameravali poslati. S tem so se Francozi izognili vsem nadaljnjim razpravam z angleškim poslanikom.

Ako Francija in Nemčija ne bosta prišli do nikakega ugodnega zaključka, bo zadeva predložena Ligi narodov.

## Reševalna dela v poplavljenem ozemlju

### ROOSEVELT IN WOODIN STA SE POSLOVILA

Za vzrok odstopa je navedel Woodin bolezen. Ko ga bo domovina potrebovala, bo zopet na mestu.

Washington, D. C., 2. januarja. William H. Woodin, ki je vodil vladne finance skozi kritično dobo v mareu, je odstopil kot zvezni zakladniški tajnik in na njegovo mesto je bil imenovan Henry Morgenthau.

Morgenthau je takoj položil prisego v Beli hiši v prisotnosti predsednikovih in svojih družine.

Woodin je hotel odstopiti že 31. oktobra, toda predsednik Roosevelt ga je pregovoril, da je vzel samo dopust. Kmalu nato je Woodin odšel v Tucson, Ariz., kjer se nahaja še sedaj.

Woodin je svoj odstop naznanil predsedniku s sledečim pismom:

"Tucson, Ariz., 13. dec. 1933.

Dragi governor: Čutim veliko obžalovanje, ko sem prisiljen predložiti svojo resignacijo kot zakladniški tajnik, ki naj stopi v veljavo po Tvoji previdnosti vsak čas pred 1. januarjem.

Moje zdravje mi ne dovoljuje še dalje ostati na tem mestu.

Ne morem povedati, kako težko mi je pustiti Tvojo uradno družino in vedeti moraš, kako ponosen in srečen sem bil, da sem Ti služil.

Z velikim občudovanjem in naklonjenostjo Tvoj zvesti

W. H. Woodin"

20. decembra.

Na to je predsednik odgovoril: "Dragi Will:

Da čutiš, da moraš za vedno pustiti zakladniški urad ob koncu leta, je za mene velika žalost; toda še bolj me žalosti, ko pomislim, da Ti gredo še vedno nagaja. Toda vem, da je zelo važno, da se rešiš vseh uradnih skrbi in upam, da boš s svojo telesno močjo popolnoma ozdravel.

Pomni, kadar pride oni dan, da Te potrebujemo, da si zopet na mestu v službi svoje domovine. Tvoje mirno, pogumno in praktično delo v težkih časih spomladi in v poletju mi bo vedno ostalo v spominu.

Vsi Te zelo pogrešamo in vsi Ti pošiljamo vdane pozdrave.

Henry Morgenthau bo stopil v urad 1. januarja in srečen sem pri misli, da odobruješ to izbiro. Skrbni za sebe.

Zvesto in iskreno

Tvoj

Franklin D. Roosevelt."

### POTRES V ŠPANJI

Bayone, Francija, 1. januarja. V severnem delu Španije in ob baskijski obali se je pojavil močan potres. Povzročena škoda ni posebna.

Varočite se na "GLAS NARODA", največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

### EVROPSKO ŽGANJE ZA AMERIKO

Nekatere države so že izčrpale svojo kvoto in žele dobiti višjo. — Vse delajo velike dobičke.

London, Anglija, 2. decembra. Ker so nekatere evropske države že izčrpale svoje kvote za izvoz žganja v Združene države, skušajo doseči od Združenih držav višje kvote.

Evropske države obravnavajo kvoto za vino in žganje z istim zanimanjem kot pred leti kvote za naseljevanje.

V nadzorstvu nad opojnimi pijanci imajo vse evropske države eno skupnost — vse vlečejo od izvoza vina in žganja velike dohodke.

Način pobiranja davkov od opojnih pijav v evropskih državah je ravno tako različen, kot so narodi, od Rusije, kjer je izdelovanje in prodaja žganja v vladnih rokah, pa do Belgije, kjer država ne prodaja žganja, pač pa nalaga na izvoz žganja visoke davke.

Anglija ima visoke davke na izdelovanje in prodajo opojnih pijav, poleg tega pa tudi kupuje opojne pijače in jih prodaja.

Lansko leto je prejela Anglija na davkih na žganje \$548.000.000, Belgija pa \$10.000.000.

Francija, kjer se popije največ vina, nalaga na vino primeroma nizke davke, toda ima zelo visoke davke na likerje ter dobiva na leta \$120.000.000 tega davka.

Nemčija nima nikakih davkov na opojne pijače, pač pa ima monopol na alkohol. Nekatere nemške občine so naložile davke na pivo, toda država ga dosedaj še ni naložila.

V Italiji je 20 odstotkov davka od čistega dobička prodanega vina. Davke plačajo izdelovalci in veletrgovci.

V Rusiji prodajajo državne trgovine opojne pijače, toda pijačo morajo nositi domov. Poleg tega so tudi gostilne, kjer je mogoče dobiti pivo in lahka vina. Vodko je mogoče dobiti samo v hotelih in javnih restavracijah.

Na Švedskem je naložen davek in država dobi svoj delež od prodaje, toda se ne zmeni za to, kako prodajajo gostilničarji in koliko imajo dobička.

### VISOKA STAROST NA BOLGARSKEM

Sofija, Bolgarska, 1. januarja. Po zadnjih podatkih je na Bolgarskem 158 oseb, ki so stare nad 100 let. Po tem številu je Bolgarska z ozirom na prebivalstvo tretja država, ki se ponaša z visoko starostjo prebivalstva. V tem ozirom je Finska na prvem mestu, na drugem pa Portugalska.

Od teh 158 oseb so samo štirje ostali samski; 85 je moških, žensk pa 73. Med njimi je 143 Bolgarov, štirje Pomaki, trije Turki, dva žida in en Armenec.

Enajst žena je imelo po pet otrok, štiri so jih imele po osem, osem po devet otrok, ena jih je imela 12, štiri so jih imele po 13, ena štirinajst, ena jih je imela 15 in dve po 16.

### HINDENBURG UPA NA MIR

Edinost in enakost je cilj naroda. — Hitlerju čestita k velikemu uspehu. — Hitler se mu je zahvalil.

Berlin, Nemčija, 2. januarja. Predsednik Paul von Hindenburg je zagotovil, da bo narodno-socialistična Nemčija še dalje živela v mirnih in prijateljskih odnosih z ostalim svetom.

To izjavo je 86 let stari feldmaršal podal pri običajnem novoletnem sprejemu diplomatskega zbora.

Kot predsednik diplomatskega zbora je papežev nuncij Cesare Orsenigo diplomatom voščil srečno Novo leto, nato pa je rekel:

— Naša sreča se vesele, ko so možje, v katerih roke je vaša ekscelencija položila usodo te dežele, slovesno izjavili, da bo pripravljene vse nerešene zadeve Nemčije z drugimi državami poravnati mirnim potom in s prijateljskim sporazumom.

K temu je predsednik Hindenburg dodal samo:

— Jaz, ki sem kot vojak preiskusil strahote treh vojn, vem, da vlada in narod ne želita ničesar drugega, kot živeti v soglasju z vsemi drugimi narodi na podlagi časti in enakosti. Skupno z nemško enakostjo se bo tudi vrnilo zaupanje, ki tvori pogoj za plodonosno sodelovanje vlad.

Pri tem sprejemu sta bila navzoča tudi kancler Hitler in zunanji minister baron von Neurath. Predsednik je Hitlerju in vsem ministrom čestital, ker so dosegli edinstvo med narodom in mir za Nemčijo.

Predsednik Hindenburg je rekel, da je pred enim letom na istem mestu izrazil željo, da bi prihodnje leto vrnilo duha domače neodvisnosti in edinstva med nemškimi narodom.

— Danes, — je rekel Hindenburg, — morem z zadovoljstvom in hvaležnostjo potrdati, da je bilo to doseženo. Leto 1933 je pripeljalo Nemčijo iz notranje razdvojenosti, iz strankarskih sporov in jo je vodilo navzgor do narodnega edinstva in vere v samega sebe.

Na podlagi tega novega duha se je nemški vladi s sodelovanjem z nemško industrijo posrečilo zopet najti delo za milijon ljudi in je dalo upanje njim, ki še vedno čakajo na zaposlenost.

V zavesti neizogibne skupne usode, je nemški narod ustvaril za zimo pomoč, po kateri bodo obvarovani pred lakoto in mrzomom naši bratje, ki še trpe pomanjkanje. Ta nesreča ki je pred enim letom brezupno ležala na nas vseh, je bila v velikem obsegu odstranjena.

Hindenburg je povdarjal, da se je za vse to treba v prvi vrsti zahvaliti kanclerju Hitlerju, nakar je Hitler odgovoril, da je od 30. januarja, ko je zavzel svoje mesto kot kancler, vedno skušal obdržati čast in enakost nemškega naroda, kar bo imelo za posledico trajni mir. In to bo tudi v bodočnosti politike njegove vlade.

— Smatramo za usmiljeno božjo naredbo, — je nadaljeval Hitler, — da imamo vas, gospod predsednik, za svojega poglavarja, ki je priča naših želja in delovanja, ki morejo pred velikim svetom pričati o iskrenosti naših namenov.

### ŠTEVILO ŽRTEV V JUŽ. CALIFORNIJI BO NAJBRŽ ZNAŠALO NAD STO

LOS ANGELES, Cal., 2. januarja. — Naglo postavljena armada, sestojeca iz pet tisoč mož, se je danes podala v doline, kjer je včerajšnji naliv povzročil velikansko škodo. Delavci bodo čistili ceste, odstranjevali razvaline in iskali nadaljne žrtve, čijih skupno število utegne biti sto ali pa še več.

Dosedaj so dobili 44 trupel, od katerih jih je bilo pa samo 24 identificiranih.

Največje razdejanje je v Montrose-La Crescenta ozemlju.

58 oseb še vedno pogrešajo. K žrtvam je treba pristi tudi one osebe, ki so se ponesrečile v prometnih nesrečah.

Reševalci so povečini pomožni šerifi, člani Američke Legije, Rdečega križa in nezaposleni.

V poplavljenem ozemlju je več tisoč oseb brez strehe. Ceste so več čevljev na visoko pokrite z blatom. Naliv je bil tako močan, da se je več hiš porušilo.

Governor Rolph se je osebno podal na lice mesta ter je dal neresničnim prebivalcem vse državne oblasti na razpolgo.

Samo v okolici Glendale povzročena škoda znaša nad milijon dolarjev.

### PU-YI JE BIL KRONAN ZA CESARJA

Vsled kitajske revolucije je izgubil cesarski prestol. — Stara Mandžu rodovina je zopet začela vladati.

London, Anglija, 2. januarja. — Kot pravi nekdo poročilo, iz glavnega mesta v Mančukuo, Darien, na londonski list "Daily Telegraph", je bil dosedajni vladar države Mančukuo, princ Henry Pu-yi, kronan za cesarja.

V svoji rani mladosti je bil cesar velikanske kitajske države, toda vsled revolucije je izgubil prestol in je od tedaj naprej živel v izgnanstvu na Japonskem.

Ko so Japonci spomladi zavzeli Mandžurijo, so iz nje ustanovili novo neodvisno državo Mančukuo in za njenega vladarja postavili prince Pu-yi-a.

Ako je vest resnična, je zopet prišla na prestol stara kitajska rodovina iz hiše Mandžu.

### KRST JAPONSKEGA PRESTOLONASLEDNIKA

Tokiō, Japonska, 1. januarja. — Novorojenemu japonskemu prestolonasledniku je bilod ano ime Akihito Tsugu. Rojen je bil v soboto in je prvi sin japonskega cesarja Hirohito in cesarice Nagako. Ako bo mali princ doživel, bo 125. mikado japonske cesarske rodovine, ki po mnenju Japoncev prihaja od solnčnega božanstva.

Akihito pomeni razsvetljena dobrotljivost. Tsugu pa dedščina.

Za objavo imena novemu prestolonasledniku so se pričele po vsej Japonski velike slavnosti, karkoršnih Japonska še ni videla, kajti do sedaj so bile cesarski dvojici rojene samo štiri hčere in rojstvo prestolonaslednika pomeni za Japonce višek veselja.

### KITAJSKI POS LANIK JE UMRL

Bivši poslanik v Washingtonu je umrl v najlepši moški dobi. — Po poklicu je bil odvetnik in je študiral v Londonu.

Hongkong, Kitajska, 2. dec. — Bivši kitajski poslanik v Washingtonu dr. C. C. Wu je nenadoma umrl v starosti 46 let.

Že eno leto ni bil več v politiki. Kot član konservativne stranke pa se je udeleževal razprav o kitajski politiki.

Svojo pot je nastopil politično kmalu nato, ko je bila razglašena kitajska republika in v tem času je imel veliko važnih poslanstev v inozemstvo.

V svoji mladosti je Wu mnogo časa živel v Združenih državah. Bil je sin dolgoletnega poslanika v Washingtonu dr. Wu Ting-fanga.

Dr. Wu je predložil svoje poverljive listine kot poslanik predsedniku Hooverju 26. marea 1929, toda je odstopil v juniju leta 1931.

Tedaj je odstopil, ker se ni strinjal s politiko generala Čang Kaj-šeka ter je s svojo družino odpotoval v Evropo. Pozneje se je vrnil na Kitajsko, kjer je skušal poravnati spor med nankinško vlado in raznimi nasprotnimi strankami.

Po poklicu je bil odvetnik ter je dovršil svoje vseučiliške študije v Londonu.

Dr. Wu je bil načelnik južno-kitajske delegacije na versailleski mirovni konferenci v letih 1918 in 1919. Ko je bila postavljena vlada v Nankingu, je bil zunanji minister, dokler ni postal poslanik v Washingtonu.

### TITULESCU BO ODSTOPI

Bukarešta, Romunska, 2. jan. — Romunski preti resna ministrska kriza, ker je zunanji minister Nikolaj Titulescu ob svojem povratku iz Švice naznanil, da bo odstopil.

Titulescu je rekel, da neče biti več v vladi, ki je pokazala tako slabost proti železni gardi, ki ne ogroža samo notranje politike, temveč tudi odnošaje z drugimi državami. Pravi, da je vlada kriva, da je bil umorjen ministrski predsednik dr. Duca.

Kralj Karol in bivši naučni minister Konstantin Angelescu, ki je bil imenovan za ministrskega predsednika in drugi politični voditelji skušajo Titulescu pregovoriti, da ostane na svojem mestu.

### MUSSOLINI PRI KRALJU

Rim, Italija, 1. januarja. — Ministrski predsednik Mussolini je danes obiskal kralja in kraljici. Kralj je voščil kralju in kraljici takoj usmrčeni, več jih je pa do srečno novo leto.

### EKSPLOZIJA NA LADJI

San Sebastian, Španija, 1. jan. — Na parniku "Totito" je eksplozija danes obiskal kralja in kraljici. Trije momarji so bili tu, kjer je voščil kralju in kraljici takoj usmrčeni, več jih je pa do bilo težke poškodbe.

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation) Frank Bakner, President L. Benedit, Trezor. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Dopisi.

Torrington, Conn.

V tukajšnji bolnici je dne 27. decembra po daljši teži bolezni preminul Jože Škulj, star 56 let, doma iz Brankovega pri Velikih Laščah.

V Ameriki je bival 26 let, bil je nekaj let v New Yorku, pred 21 leti pa se je preselil v to mesto. V New Yorku zapuša enega brata, v starem kraju pa dve sestri.

L. K.

Starkville, N. Y.

Cenjeno uredništvo: Ker mi je malo dolgčas, sem se lotil pisanja, vaš list Glas Naroda pa mi dela kratak čas. Od prve vrstice do zadnje sem vse pregledal in prebral. Mnogo lepega in koristnega človek žive iz njega, mnogo smeja in tudi žalostnega. Jako rad čitam romane. Časopis Glas Naroda mi je poslal Mr. Svasnik, ker se nahajam pri Mr. Rusu v kempu. Mnogo ljudi je, ki niso še videli gozdarske kempe, zato prosim uredništvo za malo prostora, da jo nekoliko opišem.

Ne daleč od vasice Starkville, N. Y. je na majhnem griču postavljena ta drvarska kempa. Od ene strani se vidi farma, na drugi strani pa samo gozd. V poletnem času je prav prijazno, toda pozimi je malo nerodno, ker pihata sapa od vseh strani.

Ravno danes, ko to pišem, je jako mrzlo, in burja piha z vso silo v to našo revno kolibo, ki je narajena iz samih lipovih hlodov. Najprej smo jih obtesali, potem pa položili eden vrhu drugega na štiri strani enako dolgo (v obliki ograde). Ko smo jih tako nasložili kakih 7 čevljev visoko, smo postavili streho. Streha je iz desek, vrhu desak pa tar-papir, ki je nalašč narajen za pokrivanje postelji, da ne pusti vode skozi. Okna smo izrezali z žago, in vdelali šipe, da nismo v temi. Luknjice smo dobro zamašili, da ne gre sneg skozi, ali takšen dan, kakor je danes 27. decembra, dobi sneg vsako luknjico če je še tako zamašena. V kolibi imamo 2 peči, eno za kuhati, drugo pa za greti. Ko stopiš skozi vrata, ti oči padejo na mizo, ker je na sredi postavljena. Na mizi vidiš že pripravljene krožnike, žlice, vilice, nože in skodelice. Ob strani pri steni so postelje. Na vsaki po pet odej, da nas ne zebe ponoči, ker ne moremo dva dela delati, spati in peči nakladati. Ko vstanem, me najprej malo mrzlo potrese, predno počnem dobro goreti v peči. Drva si pripravim zvečer, da so dobro suha, da z njimi lažje zakurim drugo jutro. Okoli peči visijo lonci vsake vrste, majhni in veliki; tudi poseben lonec za peči žganec, ki je ves železen in težak. Na majhni klopi je postavljena voda, vedno pripravljena za kuho in umivanje. Na tleh zraven peči so dva. Z drvi smo srečni, teh pa ne manjka. Pri vratih v enem kotu imamo postavljen sod jabolčnika, pa sedaj mislim, da bo kmažu suh. Mrz in božič sta ga posušila.

Danes je četrti dan, ko se še zmirom stiskamo na gorkem in nalagamo peči da nas grejejo, zakaj ven se ni za prikazati. Na božični dan smo se tudi držali doma. K sv. maši se nismo bili odpravili, in tudi predaleč je do cerkve, če bi hodili.

Tako sem vse božične praznike preživel v kempi, časopis Glas Naroda mi je pa delal kratak čas. Zabaval sem se tudi s prijateljem Hribarjem in s peko potje. Vsega sva imela dovolj za jesti in piti. Če bi me kateri prijatelj obiskal, mu bom tudi skuhal kave, da ne bi šel žejen od mene. Čital sem tudi v listu Glas Naroda, da pošiljate na sledeči naslov v staro domovino: Floyd Miklič, Stari kot 27, vas Čabar, Sav. Banovina, Jugoslavija.

Prilagam vam tudi Money order za 7 dolarjev. Rad vidim, da tudi doma čitajo Glas Naroda. Samo romani in povesti so vredne teh dolarjev. Zahvaljujem se tudi uredništvu, ker mi ni zavrnilo nobenega dopisa, kar sem jih pisal. Kar sem pa sedaj napisal, ne vem, če bo koga zanimalo ali ne. Mene gotovo ne in mojega prijatelja, ker sva vsemu temu vajena.

Lep pozdrav vsem čitateljem! Floyd.

Chicago, Ill. Cenjeni urednik G. N.: Božični prazniki so minuli, zima je pritisnila ravno za praznike, tako da je bilo pod ničlo na božični dan in se ni bilo za pokazati iz hiše. Danes za novo leto je pa že bolj toplo.

Umrl je dobro poznan rojak Lovrenc Lotrih dne 21. decembra. Kar pri mizi mu je postalo slabo in se je zgrudil mrtev na tla. Zadel ga je srčna kap. Star je bil 47 let, doma je bil iz Selet pri Skofji Loki na Gorenjskem. Tukaj zapuša vžaloščeno soprogo, tri sinove in eno hčer in več drugih sorodnikov. Spadal je k trem podpornim društvom, namreč Pioneer, št. 559 SNPJ, Modern Woodman in Royal Neighbor.

Društva so ga spremlila polnoštevilno na narodno pokopališče. Govorili so pri odprti krsti John Olip, Anten Duler in Mrs. Kosmač, neki angleški govornik in Osk. Godina, nikakor pa ne Frank Zaitz. Prosila bi list "Proletarec", da bolj natančno poroča. Komaj smo pokopali Lovrenca Lotriha, se oglašil smrt, in to pot pohere rojaka Johna Pogačnika. Bolan je bil samo dva dni. Imel je pljučnico. Doma je bil nekje od Skofje Loke na Gorenjskem. Star je bil 45 let. V Minnesoti zapuša soprogo in eno hčer, tukaj pa sestro. Spadal je k dvema društvoma, namreč k samostojnemu podpornemu društvu "Zarja" in k Svobodni miselni Zvezi. Društvi sta se polno številno udeležili pogreba. Pokopali so ga na narodno pokopališče. Naj v miru počivata oba sobrata, njih družinama pa moje sožalje.

Tako je: danes meni, jutri tebi. Le ob smrti ve človek, kaj so vredna društva, ko tako lepo sprejmo svojega sobrata na zadnji poti.

Pozdrav vsem čitateljem Glasa Naroda in Petru Zgagi, da bi tudi kaj o moških napisal. Frances Lukanič.

AGITACIJA ZA NRA



Po zapadnih državah potuje illinoiški senator James Hamilton (levi na sliki) in agitira za NRA. V Palm Springs, Cal. se je sestel s svojim prijateljem Johnom Hays Hammondom, znanim inženirjem in iznajditeljem.

Peter Zgaga

O ZABAVAH IN VESELICAH.

Včeraj me je najmanj pet društvenih odborikov vprašalo: — Kje pa si bil na Silvestrov večer? Čakali smo te, kod si se klatil? Pa bi vendar prišel na našo veselico. To je tvoja častnikarska in narodna dolžnost. Poročati bi moral, kakor je bilo. Tako pa narod nič ne ve.

Taka vprašanja in take očitke slišim po vsaki slovenski prireditvi, katere se ne udeležim. Zdi se mi, da sem enkrat že precej jasno odgovoril, pa so gospodje odborniki preslišali ali pa pozabili. Zato naj jim ponovno povem.

Poleti prirede newyorški Slovenci vsako nedeljo najmanj en piknik, pozimi pa vsako nedeljo najmanj dve veselici. Na Silvestrov večer so bile tri ali štiri.

Po naturi sem strašno dolgočasen človek, poleg tega pa tudi precej obziren in zato nočem nikogar dogočasiti. Kaj naj počno veseli in razigrani gostje s tako čmeriko kakor sem jaz? Peti ne znam, plesati pa še manj. To me izključuje iz vsake vesele kompanije. Nadalje je neumno, ker ne morem biti istočasno na dveh ali treh krajih. Če sem tukaj, mi tam zamerijo, če sem tam, niso tukaj zadovoljni in mi očitajo, da so mi oni tam bolj pri sreči. Kar pa seveda ni res. Vse imam rad in vsem bi neznansko rad ustregel.

Da se veselijo piknikov in sličnih prireditev izogibam, imam pa še druge precej tehtne razloge. V New Yorku je vsako leto približno štirideset slovenskih zabav. Raje več nego manj. Kdor noče voljati za "umazanca", mora na zabavi potrositi najmanj pet dolarjev. Tridesetkrat po pet pa že precej nanese.

Ker nimam na razpolago nobenega fonda, moram črpati denar za stroške iz lastnega žepa. Kako boš, vraga, črpal odtam, kje ni? In kol sem že parkrat omenil, imajo gospodje odborniki precej pretirane zahteve; vsaj napram meni. — Le dobro reklamo naredi! — se mi priporočajo pred veselico. — In glej, da te ne bo manjkalo v nedeljo. In natančno opiši, kako je bilo.

V obeh mi brem, da hoče tudi reči: — Pa tako nas pohvali, da se bo našim nasprotnikom zdeli razli.

To je seveda težavno, kajti nasprotna stranka prihaja na dan z istimi navesti in priporočili. Moje stališče je torej precej težavno in ni zavijanja vredno. Rojak gre zato na veselico, da se zabava in če se res zabava, se ne briga za potroseni denar. Jaz naj pa delam pred veselico brezplačno reklamo, na veselici naj se pet ali šest ur dolgočasim ter žrtvujem svoje živce in denar, po veselici, ko drugi v prijetni družbi mačka preganjajo, naj pa še hvalbo in slavospeve pišem.

Narodni davek je potreben, in vsak naj bi ga odrajtal toliko kot mu pritiče. Od mene pa zahtevajo malo preveč narodnega davka, vsled česar sem proglasil moratorij. Niti na misel mi ne pride, da bi kaj zastojal zahteval. Zastonj ne more nihče dati, niti društvena blagajna ne. V samotni sem pa takole izračunal, in društva naj mi opraste, če sem nekoliko pregledoko posegel v društvene skrivnosti. Prasičevno meso — pleče, ki je za klobase najbolje — je v Downtownu po deset centov funt. Galona vina stane komaj štirideset centov. Dela se seveda ne sme računati; delo naj bo za narodni blagor. Za vse, kar zahteva društvo od mene, stavim sledeče skromne pogoje: — V dvorano naj me puste brez vstopnine. Plešem ne, tako rejen pa tudi nisem, da bi komu prostor jemal. Dejanja na odru me pri najbolji volji na zanimajo. Za moj del mi lahko med prestavo oči za vežejo in ušesa zamaše — pa mi ne bo posebno žal. Pa kaj bi hodil ko mačka okoli vrela kafe? Zatorej na dan z besedo. Tukaj je moj konkretni predlog, in prosim točnega odgovora na sledeče častno primerno vprašanje: — Pol-drugo galona vina in pet klobas si upam spravili sam, pod streho. Koliko bi moral plačati za vse to? Če ne bo cena previsoka, bom mogoče prišel in bom v povračilo ša kaj napisal in pohvalil vse od začetka do konca.

ŽENSKÉ NA POŠTNIH ZNAMKAH

Ryan, Iowa. Z letom 1933 se je menda tudi depresija začela bližati svojemu koncu. Prej bi našel dolar v blatu kot pa farmerja, ki bi je ne občutil.

V takozvanem cornbeltu nima živina nobene cene. Prašiči so po \$2.60 sto funtov žive vage, funt kokoši od 6 do 8 centov, tako da skoro ni vredno prodajati. Kar pa mora farmer kupiti, je vse 40 odstotkov dražje kot je bilo. Toda obetajo se nam boljši časi, če se bo uresničil program, ki ga je izdelal tajnik Wallace Farmerji naj bi posejali dvajset odstotkov manj koroze. Kdor je imel leta 1932 in 1933 po sto akrov koroze, bi je smel letos pridelati le osmdeset akrov, za ostalih dvajset akrov bi mu pa vlada plačala po dvanajst dolarjev od akra. Onemu, ki rento za gotov denar, pripade vse njemu, kdor rento 50—50, dobi polovico in landlord polovico. Tozadevna pogodba mora biti od notarja podpisana in poslana v poljedelski department.

Ravno tako bo s prašiči. Pri njih se odšteje 25 odstotkov. Jaz sem reimo zredil leta 1932 sto dvajset prašičev in leta 1933 istotoliko; torej vseh skupaj 240. Ako odštejem 25 odstotkov, zamorem zrediti leta 1934 86 prašičev. Za vsakega mi bo dala vlada pet dolarjev bonusa. Če me pa oblasti zasaejo, da jih imam več kot mi je po pogodbi dovoljeno, bom moral jaz vladi plačati za vsakega \$20. Torej pozor, slovenski farmerji! Postava je namreč postava, klobasa je pa klobasa.

Vlada kupuje tudi korozo od farmerjev in ima v to svrhu na razpolago od 40 do 60 milijonov dolarjev. Plača po 45 centov od bušlja. Koroza mora biti seveda na suhem, da se ne izpridi. Banke takoj izplačajo denar brez centa odbitka, le za stroške se bo računalo komaj cent od bušlja.

Na ta način se bodo za farmerja razmere izboljšale. Kot se sliši, bodo smeli distilerji kuhati žganje samo iz domačega žita. Če bodo butlegarji to vpoštevali, je seveda drugo vprašanje.

Vsem rojakom, farmerjem in seveda tudi meni, želim veselo novo leto. Frank S. Pirnat.

ZAMOREC OSUMLJEN UMORA

Christfield, Md., 1. januarja. — Ko se je vrnil farmer Fred Brum-bley od sosedu, je našel na postelji svojo 55-letno ženo slečeno in mrtvo. Neki neznanec je po- silil in zaklal. Aretirali so nekega zamorca, ki pa odločno tajni vsako krivdo.

Zoper krčve v mišicah. Oromljene, utrujene, izdelane mišice se vrnejo k normalni jakosti in moči, če se namazete z ANCHOR Pain-Expeller. Če so vaše mišice oromljene, če ste polni krčev in bolečin vsled prenaj- pa, se dobro namazite in pojdit leč. Najbrž boste spoznali, da eno nama- zanje zadostuje, da vam popolnoma po- moga. Pri vseh lekarnarjih — 35c in 70c velikosti. Samo pristni ima Sidro varstveno znamko.

PAIN-EXPELLER

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. Vsled naše dolgoletne skušnjave vam zamoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preskrbeti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se zaupno obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preskrbimo vse, bodisi prošnje za povratna dovoljenja, potne liste, vize in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjše stroške.

Nedrjavljani naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje, RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zaostavlja- mo vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 West 18th Street New York, N. Y.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy. Columns include currency type (Din., Lir), amount, and rate.

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje. ZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH Za izplačilo \$5.00 morate poslati \$ 5.75

Prejemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih. Najna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbino \$1.— SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.



